

# 王毅用四個「如果」闡明中方對美立場

【香港商報訊】3月31日至4月3日，中國國務委員兼外長王毅在福建先後接待新加坡、馬來西亞、印度尼西亞、菲律賓和韓國外長訪華後接受媒體採訪時談及中美關係。他表示，如果要對話，中方的大門隨時敞開，但對話應該在平等的基礎上，以相互尊重態度進行，中方不認可這個世界上還有高人一等的國家，不接受世界上事只能一國說了算。

## 中美互動事關全球和平繁榮

此次東盟四國和韓國外長接踵訪華，恰逢中美安克雷奇對話之後，中美關係被認為是其中重要話題。在談及地區國家對中美關係未來發展有何期待時，王毅表示，中美如何互動事關全球和平穩定和發展繁榮。

本地區國家關心中美關係是在情理之中。「這次同五國外長會談時，我們圍繞中美安克雷奇對話及今後走向進行了相互溝通對表。」

王毅指出，一個突出感受是，大家都認為中國的發展壯大是歷史必然，符合本地區各國的共同期待和長遠利益，不可阻擋也不應阻擋。同時，大家認為面對全球化時代和後疫情時期挑戰，中美在本地區應該多一些對話合作，少一些博奕對抗，履行好大國應盡義務，展現出大國責任擔當。中方願呼應各方的期待，為此繼續作出自己的努力。

## 對話應在平等的基礎上

王毅強調，關於美方就對華關係反覆提出的競爭、

合作、對抗幾個說法，中方的立場是一貫和明確的。言及此，王毅用四個「如果」闡明中方立場。

他指出，如果要對話，中方的大門隨時敞開，但對話應該在平等的基礎上，以相互尊重態度進行，中方不認可這個世界上還有高人一等的國家，不接受世界上事只能一國說了算。

如果要合作，中方表示歡迎，但合作需要兼顧彼此關切，實現雙向互惠，不能單方面提條件、拉清單。

如果要競爭，中方不回避，但競爭應當公平公正，遵守市場規則，而不應下絆子、用強權，剝奪別人正當的發展權利。

如果還是要對抗，中國也將坦然處之，無畏面對。王毅強調，我們堅決抵制對中國內政的粗暴干涉，

更堅決反對憑藉謊言和虛假信息而強行實施的非法單邊制裁。中國不能妥協，因為我們堅守的是國際關係基本準則；中國無法退卻，因為我們身後是眾多的發展中和中小國家；中國當然也有權反擊，因為我們必須捍衛國家的主權和民族尊嚴。

王毅指出，對話比對立好，合作比對抗強。習近平主席多次指出，中方願同美國本着不衝突、不對抗、相互尊重、合作共贏的精神，發展以協調、合作、穩定為基調的中美關係。「希望美方切實尊重中國的核心利益，正確看待中國的發展，積極回應地區國家和國際社會的期待，同中方一道，共同展現大國應有的樣子，共同維護地區和世界的和平、穩定與發展。」

# 瑞麗3地調為高風險地區

## 6地調整為中風險地區

【香港商報訊】雲南省瑞麗市新冠肺炎疫情防控工作指揮部4月5日發布通告，瑞麗3地調整為高風險地區，6地調整為中風險地區。

通告稱，經瑞麗市新冠肺炎疫情防控工作專家組評估，根據疫情防控需要，從5日19時起，瑞麗市有3個高風險地區，分別為：姐告國門社區，團結村委會金坎、弄喊片區（瑞麗大道以南），仙客巷和光明巷居民小組；中風險地區6個，分別為：鑫盛時代佳園小區，瑞京路紅磚廠，星河藍灣小區，雙卯村民小組，下弄安村民小組，珠寶街老食品廠家屬區。

## 此次疫情總體規模不會太大

據中國國家衛健委網站消息，4月4日，內地報告新增新冠肺炎確診病例32例，其中境外輸入病例17例；本土病例15例，均在雲南；無新增死亡病例。

據雲南省衛健委網站消息，4月4日，雲南省新增本土確診病例15例，其中4例為中國籍，11例為緬甸籍；新增無症狀感染者5例，其中3例為中國籍，2例為緬甸籍。以上確診病例和無症狀感染者均為瑞麗市對重點人群和密切接觸者核酸檢測中發現。

雲南瑞麗發生疫情後，雲南省、德宏州、瑞麗市三級外事系統立即啓動應急預案，招募緬語翻譯志願者投入核酸採樣、流調溯源、轉運救治和疫苗接種等各項防控工作。截至目前，共有1546名緬語翻譯志願者投入各項防控工作。

中國疾病預防控制中心流行病學首席專家吳尊友近日表示，從這幾天瑞麗市政府開展的措施來看，特別是過去幾天核酸檢測發現病人的數量，確定了這次疫情的規模，它提示疫情的發現是在疫情發生的較早時期，總體疫情規模不會太大。

此外，針對很多中國網友關心的一五一長假期間，是否可以正常安排出行問題，吳尊友說：「我認為是可以的，因為總體疫情比較好，但是有兩點需要注意。第一，隨時注意疫情的動態變化；第二，只要是出行，在交通人員密集、通風不好的地方，一定要堅持戴口罩，要堅持勤洗手。」



瑞麗市將對城區進行第二輪全員核酸檢測。新華社

## 瑞麗將啓第二輪全員核酸檢測

雲南瑞麗昨晚召開發布會介紹，自6日8時起，將對瑞麗市城區進行第二輪全員核酸檢測。瑞麗市委書記龔雲說，為集中力量、集中資源全力做好瑞麗市城區第二輪全員核酸檢測工作，指揮部決定，對疫苗接種工作進行調整，待核酸檢測完成後，根據疫情防務情況，再集中力量繼續推進疫苗接種工作，請尚未接種疫苗的市民予以理解配合。

龔雲說，近幾天，瑞麗市確診病例和無症狀感染者人數持續增加。主要原因是，瑞麗市按照專家組的建議，本着科學嚴謹、認真負責的態度，為全面排查出潛在的新冠病毒感染者，徹底切斷病毒向外傳播途徑，自4月3日起對重點地區和重點人群開展了第二次核酸檢測工作。截至4日18時，對姐告國門社區和瑞麗城區重點人群第二次核酸採樣共29060份，累計檢出陽性20人，這20人都是在已採取封控措施的社區和集中隔離點中發現的。

同時，瑞麗市對主城區外的各鄉鎮開展了第一次核酸檢測，共採樣樣本52770份，檢測結果均為陰性。截至5日18時，共追蹤密接和次密接人員6951人，其中密接3780人，次密接3171人。

據介紹，截至5日14時，瑞麗市累計接種疫苗126358劑次，未出現嚴重不良反應情況。

## 相關新聞

### 深圳接種人數廣東領先

據深圳衛視報道，隨着新冠病毒疫苗大規模接種全面鋪開，深圳市民接種疫苗意願高漲，深圳市各市直部門機關已完成疫苗團隊接種。據深圳市衛健委統計，截至4月2日16時，全市累計接種307萬劑次、241萬人，完成數位居廣東省21個地首位。

據國家衛健委公布的數據，截至2021年4月4日，各地累計報告接種新冠病毒疫苗13997萬劑次。

### 張文宏：不接種疫苗將面臨更大威脅

據央視客戶端消息，儘管國家大力提倡接種疫苗，但還是有許多人對接種新冠疫苗持有觀望態度。對此，上海市復旦大學附屬華山醫院感染科主任張文宏在接受央視採訪時表示，針對疫苗接種猶豫現象，大家覺得「風險不在我身邊」，對遠方的風險不予關注。在張文宏看來，隨着其他國家逐個建立起免疫屏障，世界範圍內的疫情將會得到顯著控制，世界將會重新打開。而屆時，如果中國尚未建立起免疫屏障，將會面臨更大的威脅。

「如果疫苗沒有接種成功，我們對於新冠疫情將繼續保持對本土病例零容忍的態度。那麼如果萬一其他的國家不採取零容忍的態度，都全面開放，我們就會碰到一個非常大的問題，就是與世界交流之間的一個障礙，就是你不能徹底地開放。」張文宏表示。

# 李澤湘：深圳科創學院為年輕人賦能

【香港商報訊】據讀特新聞客戶端消息，從最知名的大疆，到近年業界翹楚雲鯨智能，再到略有所成的

逸動科技……多年來，香港科技大學教授李澤湘推動和支持了大量學生創業。最近，李澤湘也有了新身份——深圳科創學院發起人。

## 粵港澳大灣區「硅谷」的AB面

作為大灣區的核心城市之一，深圳吸引着來自全國各地的創業者，更被稱作大灣區「硅谷」。李澤湘在接受採訪時表示，早在1999年，他就看中了深圳的優勢，並在這裏邁出了創業的第一步。

「經過40多年的努力，深圳不僅建立了世界上最完整最系統的供應鏈體系，還積累了各種創新創業要素，整個科創生態呈現出非常良好的勢頭。」李澤湘說，深圳不僅有草根派創業者，也有學院派創業者，這兩個群體互相滲透、互相影響、攜手同行、協同發展。深圳的科創生態系統不僅為大灣區的創業者，也為全球創業青年提供

了得天獨厚的資源。

「任何發展，關鍵是要有人才。人才靠什麼？靠教育。」李澤湘指出，深圳在科創方面面臨的最大挑戰是高等教育起步晚。「應試教育的大背景與深圳的科創定位不完全匹配，會帶來很大壓力，我希望，在現有的教育體系裏能有一個「小的縫」，使科創人才的創造力得到極大的發揮。」

關於那個「小的縫」，李澤湘談到深圳科創學院，他稱，這將是一所全新機制的創新人才培養學院。「我希望把自己多年來在香港高校以及創業孵化道路上的經驗總結起來，分享給更多有志於科技創業的年輕人。」李澤湘說，深圳科創學院的願景是賦能年輕人以無窮的科技創新能力，以培養拔尖創新創業人才為目標。「科創學院不是一個傳統的學院，而是一個各種創新創業要素的生態平台和匯聚地，我們歡迎各個領域、不同企業，甚至是小學、中學都參與到科創學院的創新生態建設中來。」李澤湘說。

## 創業需勇於探索不怕失敗

李澤湘最為大眾矚目的身份是大疆董事長，這問他和他的學生汪滔共同創造的世界領先的無人機公司是中国近年來高科技創新領域的代表企業之一。

「對做好一個東西，汪滔有着極大的興趣和熱情。」李澤湘同時認為，汪滔的成功也得益於深圳，乃至粵港澳大灣區優良的創業環境。

創業「九死一生」，如果不是打心眼裏喜歡、相信，充滿激情，就不可能跨過萬水千山、艱難險阻。「找到自己的興趣，勇於去探索，不怕失敗，快速迭代，積小勝為大勝。」這是李澤湘送給「大疆們」——廣大青年創業者們的寄語。

# 遼寧艦航母編隊在 台灣周邊進行訓練

【香港商報訊】據中國人民解放軍海軍官方微博5日消息，海軍新聞發言人高秀成海軍大校介紹，日前，中國海軍組織遼寧艦航母編隊在台灣周邊海域進行訓練，這是根據年度工作計劃組織的例行性訓練，旨在檢驗部隊訓練成效，有利於提高維護國家主權、安全、發展利益的能力。今後，中國海軍仍將按計劃常態組織類似演訓活動。

# 中國駐外使領館 清明祭掃緬懷英烈

【香港商報訊】據新華社報道，清明時節，中國一些駐外使領館舉行祭掃活動，祭奠長眠於海外的中國英烈，緬懷國際友人。

中國駐朝鮮大使館4日上午向平壤中朝友誼塔敬獻花籃，祭奠中國人民志願軍先烈，深切緬懷志願軍英烈忠魂。

中國駐越南大使館工作人員在大使李進軍帶領下，前往坐落在牡丹峰的中朝友誼塔進行祭掃活動。在莊嚴肅穆的氛圍中，首先奏響中華人民共和國國歌。隨後，寫有「中國人民志願軍烈士永垂不朽」字樣的花籃被莊重抬放在友誼塔基座上。李進軍上前整理花圈緞帶，在場全體人員向友誼塔鞠躬、默哀致敬。

中國駐越南大使館工作人員3日前往越南首都河內的嘉林中國援越烈士陵園祭掃，緬懷革命先烈。河內嘉林中國援越烈士陵園葬有援越抗法、抗美和支持越南社會主義建設時期在越犧牲的48名中國烈士。

「清明祭英烈」活動4日在位於贊比亞盧薩卡省的坦贊鐵路紀念園舉行。中國駐贊比亞大使館和中土集團贊比亞公司代表莊嚴肅吊為促進中非、中贊友誼而獻身的烈士。

4日，中國第19批赴黎維和部隊官兵代表與中國駐黎巴嫩大使館工作人員、聯合國軍事觀察員、聯合國駐黎巴嫩臨時部隊（聯黎部隊）參謀軍官等50餘人，一同來到黎巴嫩南部與以色列交界處的希亞姆鎮，祭奠15年前為和平事業英勇獻身的中國軍事觀察員杜照宇等維和烈士。

# 清明假期深圳北 客流創歷史新高

【香港商報訊】記者姚志東報道：記者從深圳北站獲悉，4月3日清明假期首日，深圳北站到發送旅客38.24萬人次，其中發送旅客24.53萬人次，創開站以來單日客流最高紀錄。

隨着內地疫情防控形勢不斷向好，清明假期旅客出行需求旺盛，客流呈現親親流、返鄉流、祭祖流。踏青流相互疊加特點，主要由大城市向周邊省市流動。為滿足旅客出行需求，深圳北站科學編畫運行圖，不斷優化運輸組織，採取加開臨時列車、動車組重聯、開行高峰線列車等方式，打足熱門方向運力。首日廣深港線開行旅客列車158.5對，廈深線開行列車160.5對，梅汕線開行列車14對。

據介紹，小長假期間，針對高鐵路客流出行趨勢，深圳北站根據實際情況動態調整車次，適時做好提報列車加開預案，提升旅客出行效率，確保小長假運輸平穩有序。

# 廣州清明假期 鄉村旅遊紅火

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：清明期間，廣州鄉村旅遊回暖復蘇，周邊短途自駕出行比例上升，家庭自助遊成為市場主力，遊山玩水、賞花摘果熱度提升，打卡網紅景點、追尋紅色足跡、品嚐農家美食、入住精品民宿等多樣化鄉村旅遊體驗頗受市民遊客青睞。

假期首日，從化石門森林公園的禾雀花美景刷屏朋友圈，籬籬老、株數多、花簇密，堪稱石門一絕。南沙百萬葵園內百花怒放，成為親子家庭假期必拍照景點。番禺、花都、增城等多個鄉村遊景區景點春花爛漫，吸引眾多市民遊客到鄉村去觀賞花海美景。隨着桑葚、枇杷、番石榴等瓜果步入成熟季，帶上家中小朋友遊山玩水、體驗摘果樂趣也被列入假期郊遊踏青計劃。

除了自然風光美景，充滿文化韻味的傳統村落也成為假期市民遊客的熱門打卡好去處。極具嶺南風格和特色的番禺沙灣古鎮、花都望頭古村、南沙大穗村等地，保存着大量完好的嶺南古建築，隨處可見攝影愛好者拍照打卡。充滿文藝氣息的海珠小洲村、擁有廣州首個航空科普和航空基地的白雲風和村等別具特色的網紅鄉村，也頗受市民遊客的青睞，成為假期休閒旅遊熱門去處。

節日期間，大批市民到廣州鄉村紅色旅遊景區祭拜英烈，緬懷追思。

證券代碼：A股 600613 股票簡稱：A股 神奇製藥 編號：2021-003  
B股 900904 B股 神奇B股

**上海神奇製藥投資管理股份有限公司**  
**2020年度業績預告更正公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

重要內容提示：  
1. 經上海神奇製藥投資管理股份有限公司（以下簡稱“公司”）財務部門測算，公司2020年度受疫情因素影響，業績將出現虧損，預計實際歸屬上市公司股東的淨利潤為-32,000萬元至-36,000萬元。  
2. 預計2020年度扣除非經常性損益事項後，歸屬於上市公司股東的淨利潤預計為-32,300元至-36,300萬元左右。

一、本期業績預告情況  
(一) 業績預告期間 2020年1月1日至2020年12月31日。  
(二) 期大業績預告情況  
公司於2021年1月30日披露了2020年年度業績預告公告，預計2020年年度實際歸屬上市公司股東的淨利潤為-23,500萬元至-25,500萬元。  
(三) 更正後的業績預告情況  
1. 經財務部門再次測算，並經與公司年審會計師溝通，預計2020年年度實際歸屬上市公司股東的淨利潤為-32,000萬元至-36,000萬元。  
2. 預計2020年度扣除非經常性損益事項後，歸屬於上市公司股東的淨利潤預計為-32,300元至-36,300萬元左右。

二、上年同期業績預告情況  
(一) 上年同期，公司實現歸屬於上市公司股東的淨利潤：8,397.48萬元。其中歸屬於上市公司股東的扣除非經常性損益事項後的淨利潤：8,221.09萬元。  
(二) 上年同期，公司實現每股收益：0.16元。

三、業績預告更正的主要原因  
因2020年度疫情因素的重大影響，公司下游客戶回款困難，造成公司預期信用損失計提不足。違背謹慎性的原則，公司財務部門對財務數據再次測算，並與審計會計師充分溝通，對信用減值損失增加計提6,600萬元左右。  
疫情後期業務部門加大開展跟蹤促銷的工作力度，造成2020年度銷售費用計提不足。增加計提銷售費用3,100萬元左右。

四、風險提示  
更正後的業績數據僅為公司財務部門與年審會計師溝通確認後的初步核算數據，2020年度審計工作尚在進行中，具體準確的財務數據以公司正式披露的經審計後的2020年年度報告為準。敬請投資者謹慎決策，注意投資風險。

五、其他相關說明  
截至本公告披露日，公司不存在影響本期業績報告內容準確性的重大影響因素。  
六、董事會致歉聲明  
公司及董事會對本次業績更正給投資者帶來的影響深表歉意，董事會將督促管理層及財務部門加強與年審會計師的溝通，堅持謹慎性原則，保障業績預測的科學性和準確性。同時加強公司治理及內部控制，避免此類事項再次發生。  
特此公告。

上海神奇製藥投資管理股份有限公司  
2021年4月6日

**通告**

我局受理申請人潘秀薇與被申請人廣東金穗豐實業有限公司關於廣州市荔灣區十三行路31號房屋（下稱：十三行路31號房屋）拆遷補償安置糾紛裁決一案（穗府拆裁字[2017]第6-1號）。現通告如下：  
我局已委託廣州市房地產與土地評估諮詢有限公司對十三行路31號房屋進行了估價，并向潘秀薇送達了[建復評字LW-JZCC-FD(2020)110401號]《房地產估價報告》。請十三行路31號房屋其他共有人（繼承人）見本通告後，帶齊相關資料（包括但不限於：身份證或護照（翻譯本）、戶口簿（已故的提供死亡證明）、繼承公證書、委託公證書、上述房屋的權屬證明等），於2021年6月11日前來我局/地址：德政北路486號之2）領取上述《房地產估價報告》。

廣州市住房和城鄉建設局  
2021年4月6日  
( 聯系人：卓小姐， 聯系電話：83812476 )